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ÉLETMINŐSÉG ROMLÁS/RONTÁS

    

BOLDOGTALANOK SOKFÉLESÉGE-EGYSÉGE

    

A FÖLDI-ÉGI POKLOK NAGY JENCIKLOPÉDIÁJA
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Esetek és elvek – tünet, diagnózis, terápia

    

Kulcsszó- és mondattár: idézetek és ötletek

    

    

    

 

  

Ábrányi Emil

    

KRAMPUSZ-KIRÁLY.

    

1879.

    

    

 

  

Krampusz-király a hajdan-korban élt.
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Bölcs fejdelem volt, mert ritkán beszélt;

    

Csatákat vesztett, vagy vadászgatott;

    

Királyilag töltötte a napot.

    

Egyszer - barátim, halljatok mesét -

    

Krampusz király elveszti az eszét;

    

Országgyülést hív s dúlt arccal ki áll:

    

A nép riong: "Vivát Krampusz király!"

    

    

 

  

Mond Krampusz: "Szólok mindenki fiának:

    

Legyen már vége a komédiának!
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Vagy csúfság ez, vagy vakság, végtelen,

    

De úgy bántok mint istennel velem.

    

Íme, fejemben korona ragyog,

    

Miért? Hisz én is sár-ember vagyok!"

    

De zúg a nép, mint zúgó tenger-ár:

    

""Te nem vagy ember, ó Krampusz-király!""

    

    

 

  

Mond Krampusz: "Engem Felségnek neveztek,

    

S előttem, mint a birkák, porba estek!

    

Mit tettem én, hogy felségessé váltam?

    

Egész éltemben fogamat piszkáltam
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És ásitottam szörnyen-szörnyeket

    

Tanácsban, trónon, trónfüggöny megett!..."

    

De zúg a nép, mint zúgó tenger-ár:

    

""Te felséges vagy, ó Krampusz király!""

    

    

 

  

Mond Krampusz: "Látom, hogy éheztek, asztok,

    

Mégis nekem milljókat megszavaztok!

    

Minek nekem e falka millió?

    

Az ország pénze hát csak arra jó,

    

Libériákba hogy verjem bele,
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S hizlaljak egy raj konclesőt vele?"

    

De zúg a nép, mint zúgó tenger-ár:

    

""Kapsz milliókat, ó Krampusz király!""

    

    

 

  

Mond Krampusz: "Kérlek, dobjatok ki engem!

    

Ezt, mint a nép legfőbb kegyét csengem!

    

Szamár vagyok és plusquam-szemtelenség

    

Hogy szamarat megillessen a fenség!

    

Vezessen kormányt, aki ember szintén,

    

És olcsóbb, bölcsebb és jobblelkü, mint én!"

    

De zúg a nép, mint zúgó tenger-ár:
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""Szent vagy s imádunk, ó Krampusz király!""
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  *           Zöldszemű szörny    Betegesen féltékeny    másneműekre, pályatársakra, szerencsésre stb.        *           Haspók - a bélpoklos    Akinek a hasa a – rossz - istene…        *           A dicsősége áldozata    Kibújik a szeg a zsákból:    a kiállhatatlan, pöffeszkedő fráter        *           Bűntudatos    Aki nappal, de főleg éjszaka    a lelkiismeret kínpadjára vonatik        *           Nárcisz    Aki önmagába szerelmes -    vagy az alkotásába beleszerető művész,    lásd: Pygmalion történetét         *           Megveszekedett pesszimista    (vagy csak a jólértesült optimista)        *           Hangulatember,    Nem ura magának -    Olyan aznap, amilyen lábbal kelt fel         *           Rút kiskacsa    Aki csak halálakor döbben rá,    Hogy ő csodaszép hattyú lehetett volna        *           „Farkasember”    Embernek farkasa     Versenyt üvölt a farkasokkal        *           Mérgezett egér    Aki úgy futkos, cikázik, száguld,    mintha permanens vészhelyzet lenne    (nem hagy magának gondolkodási időt)        *           Mizantróp    Magamat mindenkinél különbnek tartom    Magamhoz a többi embert méltatlannak érzem        *           A szó elszáll, az írás megmarad:    Mindent közjegyző előtt írásba kell adni,    A szóbeli ígéret, egyezség semmit nem számít        *           Senki sem tudja hogy a kés kétélű,    És a kenyérszelés közben saját húsukba vágnak        *           Ezek itt beleharapnak a segítő kézbe,    Ugyanakkor kígyót melengetnek a keblükön,    Vagy rászabadítják Mekk mestert a lakásukra…        *           Itt havonta szépségverseny van    És a hátul végző lányokat sterilizálják,    A csúnyának tartott fiúkat pedig kasztrálják        *           Az itt lakók rettegnek a fájdalomtól,    Ezért kérhetik végleges érzéstelenítésüket,    Igaz, így örökre lemondanak a jó érzésekről is…        *           Itt az állatokat gépnek tartják,    Nagyon bonyolult, de érzés nélküli szerkezetnek,    Így csak nevetnek, ha kínzásukkor azok „szenvednek”        *           Itt az emberek előbb vágnak, azután mérnek        *           Nem lehet magánéleted    Nem lehetnek titkaid    Még a gondolataidban is olvashatnak
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        *           Bele vagy vetve a nyilvánosságba,    Nem lehetsz egyedül, nem zárkózhatsz el,    Még a vécéajtót se csukhatod be        *           Egy dúsan terített asztal mellé ültetnek,    De vagy undorítva elveszik az étvágyad,    Vagy a falatozók mellett koplalnod kell        *           Nincsenek ünnepeik,    Mintha hosszú úton vándorolnának vendégfogadó nélkül        *           A politikai másként gondolkodókat,    Pszichiátriai kényszergyógykezelés alá vetik,    Ahol életfogytiglan lehetnek bezárva,    S a tiltakozásuk csak elmebajuk újabb bizonyítéka        *           Egyszer volt egy nagy csoda,    Neve: birka-iskola.    Ki nem szólt, csak bégetett,    Az kapott dicséretet.        Ki oda se ballagott,    Még jutalmat is kapott,    Így hát egy se ment oda,    Meg is szűnt a iskola.        (W. S.)        *     De a csoda csak három napig tartott,    Utána megszokták az emberek, s így maradt…        *           Amiért az egyik nap jutalmaznak,    Ugyanazért a másik nap megbüntetnek,    S még abban sincs rendszer, hogy milyen nap van ma…        *           Soha nem engednek meg maguknak egy tréfát,    Mert hátha egyszer rosszul sül el, és akkor mi lesz…        *           Vagy untig, a csömörig eszik kedvenc ételüket,    Vagy mennyiséggel akarnák pótolni a minőséget        *           A fél élet munkájával kiérdemelt jó hírnevet,    Egy hirtelen rossz döntéssel végleg veszni hagyják        *           Rontó Pálok    Amit nappal építenek, azt éjjel lerontják        *           De jure a törvény előtt mindenki egyenlő    De facto viszont vannak – sokkal - egyenlőbbek        *           Az álbarátok ölelgetnek,    Hogy kitapogassák a gyenge pontjaidat,    Hogy majd oda döfjék tőrüket – s oda is döfik…         *           Arra emlékszik, ami tíz éve volt,    De arra már nem, amit tíz perce ígért        *           Az emberek egy része póker arcú,    Egy másik részének pedig minden arcára van írva         *           Örökké résen lenni…    Minden cselekedet egyben csel is        *           Mindenki gyanús, aki él    A bűnösséget feltételezik,    Az ártatlanságot bizonyítani kell        *           Tapintatlanok és igazságbunkózók    Itt az őszinteség nem több, mint szalonképes szadizmus        *           Mindig az idegen az első…    Az emberek az utcán angyalok, otthon ördögök        *           Egy Alice nevű királynő    Női szeszéllyel osztogatja a halálos ítéleteket    (a holttesteket tilos eltemetni,    Aki megpróbálja, azt tetemhez kötözve rohasztják el…)        *           Aki a leghangosabb, annak van igaza    Vitás esetben szavaznak – a többség dönt…        *           Az éjt nappallá teszik, a nappal átalusszák    Sőt: van, akik a két végéről égetik a gyertyát        *           A kecskére bízzák a káposztát,    S a maffiafőnök lesz a rndőrkapitány        *           Fukar kezekkel mérsz, de hisz nagy úr vagy        *           Gyütt-ment.    (Jött-ment.)         *           Gyütt-ment embernek az a fizetése, mi a sárdi festőé.    (Kilökik.)        *           Gyűlöl.    A gonosztevő gyűlöli a napot.    Egyik koldus a másikat gyűlöli.     Gyűlölik egymást, mint a kétvallású házasfelek.    Jobb a szeretőknek sebe, mint a gyűlölőknek csókja.    Jobb távol szeretni, mint közel gyűlölni.    Kit a bíró gyűlöl, nehezen tesz annak igazságot.    Koszos a párlúgot gyűlöli.     (Mert azzal mossák és a lúg csípi.)     Minden napa gyűlöli menyét.    Rossz is gyűlöli a rosszat.    Varga a vargát gyűlöli.        *           Ebül gyűlt marhának ebül kell elveszni.        *           Gyűjtő.    Csiga-gyűjtő.     (Haszontalanságokat gyűjt.)    Feledékeny gyűjtőt a tél hozza észre.    Minden gyűjtőnek akad tékozlója.        *           Gyúl.    Házról gyúl a ház.    Könnyű lett volna a kis gyulladást eloltani    (A nagyot nehéz, a nagyobbat lehetetlen…)        *           Egy gyújtót kétszerre, egy icce bort egyszerre.    (Rossz takarékosság.)        *           Nem gyújthat az, kinek magának sincs tüze.        *           Hogy bátran lopjon, szomszéd-házat gyújt fel.        *           Délben gyújtasz gyertyát.    (Világos dologban kételkedel.)        *           A gonosz nyelv nagy tüzet gyújthat a házban.        *           Győzelem    Egy harc nem győzelem.    Ki a győzelem előtt tapsol, aligha utána nem búsul.        *           Hol senki ellent nem áll, ott győzedelmeskedik.        *           Nem győzi cérnával.    (Nincs elég türelme. Nincs elég pénze vállalatához.)        *           Szerelem, szívgyötrelem.    A rossz asszony nagy gyötrelem a háznál.        *           Rest    Hiába szarja a gyöpöt.         *           Kéj és kín    Egy kis gyönyörűség sereges bajjal jár.    Parányi gyönyör, sereges baj.        *           Halál ellen drága orvosság    Halálos Lázárra ne vesztegess gyöngyvizet.        *           Achilles sarok    Mindenkinek megvan a maga gyöngéje.    (A maga gyarlósága, gyenge oldala.)        *           Az erős erdőt szánt,    a gyenge a mezőn sem boldogulhat.        *           A part is ott szakad, a hol leggyöngébb.    (Szegényt éri a baj.)        *           Nem hintik a disznó elé a gyömbért.    Nem mind gyömbér, mit a kalmár ebe hullat.    Gyöngyöt nem szokás a disznók elé dobni.        *           A fák sokáig nőnek,    de egy óra alatt gyökerestül kivághatók.        *           Fattyú csemete mély gyökeret nem ver.        *           A jó disznó kitúrja a gyökeret, s a rossz felkapja.        *           Henyélés a gonoszság gyökere.    Pénznek szerelme, gonoszság gyökere.        *           Gyóntató előtt káros a titkolás.    Orvos és gyóntató előtt káros a titkolás        *           Akkor is hazudik, mikor gyónik.    Milyen a gyónás, olyan a föloldozás.        *           Akkor lesz rosszul az orvos, mikor mások gyógyulnak.        *           Minél inkább gyógyítják,    annál inkább öregbedik (nagyobbodik) a nyavalya.        *           Minden sebet egy írrel gyógyít.    Minden sebet egy kenőcscsel gyógyít.        *           Könnyű sebet ejteni, de nehéz gyógyítani.        *           A nyavalyát nyavalyával gyógyítja.    A fájdalmat fájdalmas eszközzel gyógyítják.        *           Gonosz hírnek gyorsabb a szárnya.        *           Nehéz a konkolyt mind kigyomlálni.        *           Az adós, az adós, kinek a gatyája gyolcs. (Úr.)        *           Hol sok a szolga, titkolt a gyilkosság.        *           A ki minek nem mestere, az annak gyilkosa        *           A tömlöcbe gyilkos vezeti a tolvajt.        *           Szemibe mondta, mint Ime Pista a gyíknak.    (Nagy vitézség…)        *           Külcsín – belbecs    Ha a csehkőre legszebb pecsétet metszenek is,     még sem válik gyémánt belőle.        *           Nem árulok meg veled egy gyékényen.        *           Gyerekeszű kíván végére menni a gyermek szavának.        *           Ne bolygasd a régi gyepűt, kígyó jön belőle.        *           Szedd beljebb a gyeplőt.    (Fékezd nyelvedet.)        *           Közé vetni a gyeplőt.    (A kocsist elragadták a lovak, szabadjukra ereszti.)        *           Megtetszik,    hogy az ő házát sem forogja sok ember,     mert felfogta a gyep        *           Fejedre nő    Ki szolgáját gyengélteti/kényezteti, fejére neveli.        *           A törvény oly háló,    mely a gyenge szúnyogot megfogja, a    darázs pedig keresztültöri magát rajta        *           Az asszony    csak gyarló, hamisságra hajló, ritkán találsz igen jót.        *           Egy ember viszi el a balhét…    Kit egyben rajtaérnek, azt másban is gyanúsítják        *           Ha Jézusnak nem sikerült,    te annál inkább szeretnél hazádban próféta lenni        *           Falra hányod a borsót    A pusztába kiáltod szavaidat        *           Ajtóstul rohansz a házba    Nyitott kapukat döngetsz        *           Fejtörő    Megmondod az igazat és betörik a fejed        *           Nem tudod,    hogy összejátszó hamiskártyásokkal ültél le!?        *           Kockázat nélkül akarnál üzletelni        *           Egy „szadista” diétás nővérke diktálja az étrended        *           A házmester    Mindenkiről mindent tudni szeretne    (főleg minden rosszat, hogy fel is jelenthesse…)        *           Amikor a hatelemis portás kiskirálykodik        *           Cím- és rangkórság        *           Imponál az őrmesternek,    ha hadnagynak szólítják    (ezzel leveszik a lábáról…)        *           Feltűnési viszketegség        *           Guinness    Az öncélú rekordhajhászás bűvkörében        *           A szemednek hiszel    A vesztőhelyen „Nyerőhely!” felirat van        *           Csapdába sétáló    A hurokba dugod a fejed        *           Az utcán angyal, otthon ördög        *           Óvintézkedés    Kulcs a lábtörlő alatt…    Te magad invitálod be a rablókat?        *           Egyfolytában pakolsz, tisztogatsz,    Mert hátha éppen most toppan be valaki…        *           A szomszédság kontrollja:    Bármikor bejöhet ellenőrizni a rendet/tisztaságot        *           A számítógép nemcsak jelzi a hibákat,    De javítja, sőt át is fogalmazza a mondataidat…        *           Ha senki nincs, aki babusgasson,    Akkor önkiszolgálva kényezteted magad        *           Hol teljesen feleslegesnek,    Hol abszolút pótolhatatlannak tartod magad        *           Telhetetlen voltál,    még az is elveszett, amid a kincses barlang előtt volt        *           Örökifjúságot hajszolva    Öregnek is csúnya lettél        *           Hibernálva    Befagyasztanád magad jobb időkre várva…        *        
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  Bizonytalan voltát világ állapotjának    Változását látjuk most minden állatoknak    Kik ma egészségben voltak holnap esnek be    Torkában az halálnak.           Ne örüljön bátor senki gazdagságának    Ékes termetinek és szép ifjúságának    Friss öltözetinek aranynak ezüstnek    Mert azok mind elmúlnak.    
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